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Vrijetijdspas Paspartoe Brussel  -  Aanvragen

Uit het laatste evaluatierapport van Paspartoe bleek dat ondertussen 6306 passen 
werden aangevraagd. Hiermee komt men in de buurt van de 7000 individuele gebruikers 
van de voorganger van de Paspartoe, de cultuurwaardebon. Ook blijkt dat 67% van die 
passen door kansarmen werden aangevraagd. Deze positieve cijfers dankt men onder 
meer aan het feit dat kinderen die met een reductietarief wilden deelnemen aan de VGC 
Speelpleinen, een Paspartoe nodig hadden. Deze speelpleinen kennen een groeiend 
succes.

Jammer genoeg blijkt uit het rapport ook dat er toen slechts 18.151 punten gesprokkeld 
werden, door 2357 pashouders. Bijna twee derde van de passen werden dus (nog) niet 
gebruikt waarvoor het hoofdzakelijk dient, het sparen van punten. En net vooral 
kansarmen bleken weinig gebruik te maken van het spaarsysteem. Ook het omruilen van 
de punten (voor een drankje na de voorstelling) werd volgens het rapport onvoldoende 
gebruikt. Slechts een goede twee procent (147 personen), veelal ouderen, hadden hun 
Paspartoepunten omgeruild.

1. Kan de minister een overzicht geven van de evolutie van het aantal passen tijdens 
de voorbije twee jaar (overzicht per maand)?

2. Kan de minister een overzicht geven van de gespaarde punten tijdens de voorbije 
twee jaar (overzicht per maand)?

3. Kan de minister een overzicht geven van de gespaarde punten tijdens de voorbije 
twee jaar bij kansarmen (overzicht per maand)?

4. Kan de minister een overzicht geven van het aantal gespaarde punten tijdens de 
voorbije twee jaar per locatie?

5. Kan de minister een overzicht geven van de omgeruilde punten tijdens de voorbije 
twee jaar (overzicht per maand)?

6. Kan de minister een overzicht geven van de omgeruilde punten tijdens de voorbije 
twee jaar bij kansarmen (overzicht per maand)?

7. Kan de minister een overzicht geven van het aantal groepen dat de voorbije twee 
jaar gebruik heeft gemaakt van Paspartoe (overzicht per maand)?

8. Kan de minister een overzicht geven van de verenigingen die reeds gebruik hebben 
gemaakt van de Paspartoe?



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 246 van 23 mei 2016
van JORIS POSCHET

De Paspartoe is een initiatief van de Vlaamse Gemeenschapscommissie, in samenwerking 
met UiTPAS en Muntpunt. Als bijlagen gaan de gevraagde cijfergegevens. 

1. Op 31 mei 2016 zijn er 7.965 Paspartoe’s in omloop, waarvan 5.332 aan mensen (in 
armoede) die recht hebben op het reductietarief van 2 EUR op activiteiten onder de 
16 EUR. Voor duurdere activiteiten staat er op de Paspartoe een selectie bonnen voor 
een specifiek aanbod opgeladen. Paspartoe-houders krijgen jaarlijks een 
cultuurwaardebon op Paspartoe. Het aantal passen per maand sinds 2014 kan als 
bijlage 1 teruggevonden worden.

2. Paspartoe-houders verzamelen punten bij het deelnemen aan activiteiten. Het aantal 
gespaarde punten zit in de lift. Sinds september 2015 gaat dit in stijgende lijn. Van 
januari tot augustus 2015 werden per maand gemiddeld 924 punten gespaard door 
gemiddeld 462 deelnemers t.o.v. gemiddeld 1408 punten door gemiddeld 639 
deelnemers in de daaropvolgende 8 maanden. Dit betekent een stijging van het 
aantal gespaarde punten met 52%. In onderstaande grafiek kunt u het aantal 
gespaarde punten van april 2014 tot april 2016 terugvinden. Een overzicht met het 
aantal gespaarde punten per maand kan als bijlage 2 teruggevonden worden. 

Statuut Pashouder Aantal Pashouders

MIA 5332

NON MIA 2633

Eindtotaal 7965



3. Ook bij de kansarme Paspartoe-houders gaat het aantal gespaarde punten in 
stijgende lijn. Van januari tot augustus 2015 werden per maand gemiddeld 300 
punten gespaard door gemiddeld 133 deelnemers. In de daarop volgende 8 maanden 
werden gemiddeld 480 gespaard door gemiddeld 217 deelnemers. Een stijging van 
het aantal gespaarde punten met 58%, waaruit we kunnen afleiden dat het aantal 
gespaarde punten door mensen in armoede verhoudingsgewijs t.o.v. de totale 
Paspartoe-gemeenschap sterker is gestegen. In onderstaande grafiek kunt u het 
aantal gespaarde punten door mensen in armoede van april 2014 tot april 2016 
terugvinden. Een overzicht met het aantal gespaarde punten per maand kan als 
bijlage 3 teruggevonden worden. 

4. De spaarfaciliteiten zijn laagdrempeliger en toegankelijker gemaakt. Zo kregen recent 
ook de gemeenschapscentra zelfstandige spaarzuilen en gebruikt de Vlaamse 
Gemeenschapscommissie een mobiele zuil voor evenementen op verplaatsing. Een 
overzicht van het aantal gespaarde punten per locatie vindt u in bijlage 4.

5. Paspartoe-houders kunnen gespaarde punten inruilen voor voordelen bij de 
verschillende aanbieders in Brussel. Ze kunnen ook terecht met hun gespaarde 
punten buiten Brussel alsook punten sparen bij aanbieders buiten Brussel. De 
toegevoegde tabel geeft alleen de cijfers met betrekking tot het gebruik van 
Paspartoe-houders binnen het Brussels Hoofdstedelijk Gewest.

Het aantal omgeruilde punten is sterk gestegen. Van januari tot augustus 2015 werd 
per maand gemiddeld 31 keer punten geruild door gemiddeld 20 pashouders. In de 
daaropvolgende 8 maanden werd gemiddeld 135 keer punten geruild door gemiddeld 
75 pashouders. Een verdriedubbeling het aantal ruilacties.

Het aantal pashouders dat punten ruilde staat intussen op 7%, waar het gemiddelde 
over alle UiTPAS-programma’s heen (Vlaanderen en Brussel) op 13% ligt. Drankjes 
blijven een populair voordeel, maar ook andere voordelen zoals een gratis ticket via 
Muntpunt of een boek op de boekenverkoop worden goed omgeruild. In onderstaande 
grafiek kunt u het aantal omgeruilde punten van april 2014 tot april 2016 
terugvinden. Een overzicht met het aantal gespaarde punten per maand kan als 
bijlage 5 teruggevonden worden. 



6. Het ruilsysteem voor kansarme Paspartoe-houders is hetzelfde. Ze kunnen gespaarde 
punten inruilen voor voordelen bij de verschillende aanbieders in Brussel, maar 
kunnen ook terecht met hun gespaarde punten buiten Brussel, alsook punten sparen 
bij aanbieders buiten Brussel. Ook hier beperk ik mij tot het gebruik ervan binnen het 
Brussels Hoofdstedelijk Gewest.

Van januari tot augustus 2015 werd per maand gemiddeld 13 keer punten geruild  
door gemiddeld 8 pashouders. In de daaropvolgende 8 maanden werd gemiddeld 46 
keer punten geruild door gemiddeld 23 pashouders. Een stijging van het aantal 
ruilacties met 250%. In onderstaande grafiek kunt u het aantal omgeruilde punten 
door mensen in armoede van april 2014 tot april 2016 terugvinden. Een overzicht 
met het aantal gespaarde punten door mensen in armoede per maand kan als bijlage 
6 teruggevonden worden. 

7-8. Wat het antwoord op deze vragen betreft, heb ik de nodige informatie moeten 
opvragen bij de Vlaamse Gemeenschapscommissie. Zij konden mij evenwel alleen 
het aantal kortingen van 6 EUR die gebruikt zijn door de verenigingen in 2014-
2015 opgeven. De Paspartoe voor verenigingen kan trouwens alleen aan erkende 



verenigingen worden toegekend. Het begrip “groep” moet hier dan ook 
gelijkgesteld worden met vereniging.

Aanvragen/gebruik volgens sector van de verenigingen Brussel

1 maart 2014 tot 31 december 2015

Sector vereniging Brussel

kortingsbonnen -
Deelnemers 
Gevraagd

kortingsbonnen-
Deelnemers 
Gebruikt

% Gevraagd/ 
gebruikt

SOCIAAL-CULTUREEL WERK 3.028 2.480 81,90%
DERDE LEEFTIJD 1.387 1.337 96,40%
AMATEURISTISCHE KUNSTBEOEFENING 90 90 100,00%
JEUGD 447 391 87,47%
SPORT 281 255 90,75%
RUSTHUIZEN 117 117 100,00%
DIVERSE VERENIGINGEN 219 196 89,50%

TOTAAL 5.569 4.866 87,38%

BIJLAGEN

1. Nieuw aangevraagde Paspartoepassen
2. Aantal gespaarde punten algemeen
3. Aantal gespaarde punten door mensen in armoede
4. Aantal gepaarde punten per locatie
5. Aantal omgeruilde punten algemeen
6. Aantal omgeruilde punten door mensen in armoede


